

Отзыв

на автореферат диссертации Алифановой Светланы Евгеньевны на тему: «Совершенствование организационно-экономического механизма технологической модернизации сельского хозяйства (на примере Волгоградской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

В настоящее время нестабильное, кризисное состояние экономики и рынка показало, что в сельском хозяйстве, имеющем стратегическое значение в обеспечении продовольственной безопасности России, выявлена невозможность решения существующих затяжных проблем с помощью стандартного комплекса организационно-экономических мер по техническому обновлению и технологическому развитию, которые при отсутствии должной государственной поддержки и крупномасштабного финансирования осложнят и без того сложное экономическое состояние. Существенность и масштабность выявленных проблем, а также их возрастающая эмпирическая значимость определили актуальность темы диссертационной работы.

В связи с этим исследование вопросов, связанных с внедрением процесса технологической модернизации, как важнейшего аспекта стратегии развития экономики в целом, особенно на региональном уровне, является актуальным.

Достоинством диссертационной работы являются разработки автора как на теоретическом, так и практическом уровнях. Среди теоретических положений диссертации, выраженных в автореферате, вызывают интерес концептуальные подходы к обоснованию организационно-экономического механизма технологической модернизации сельского хозяйства, проведенный автором анализ внешних и внутренних факторов, выступающих барьерами технологической модернизации сельского хозяйства.

Практическое значение имеют представленные в диссертации

положения, связанные с обоснованием механизма инвестирования модернизационных проектов, организационно-экономическим механизмом деятельности простых товариществ по коллективному использованию техники и проведению технологических работ.

Положения, выносимые на защиту, находят обоснование и изложение в содержании проведенного исследования. Работа достаточно четко и логично структурирована. Заслуживают внимания публикации диссертанта, отражающие основные положения исследования.

Вместе с тем хотелось бы отметить отдельные замечания:

- автору следовало бы уделить внимание и инновационному направлению развития технологической модернизации;
- требует пояснения автора механизм формирования регионального фонда.

В целом диссертационная работа Алифановой С.Е., судя по содержанию автореферата, в полной мере соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», являясь завершенной научно квалификационной работой, в которой содержится решение важной народнохозяйственной задачи.

Выводы и рекомендации автора аргументированы и апробированы, имеют практическое внедрение. На основании вышеизложенного считаем, что Алифанова Светлана Евгеньевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

К.э.н., доцент кафедры «Управление»
ФГБОУ ВО «Пензенская ГСХА»


Э.И. Позубенкова

почтовый адрес: 440014, г. Пенза, ул. Школьная, 24.
Телефон: 8 902 354 94 65
адрес эл. почты: epozubenkova@vail.ru

Личную подпись Э.И. Позубенковой заверяю:

Начальник УК ФГБОУ
ВО «Пензенская СХА»


Л.Е. Бычкова